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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması konusunda gereğini
saygılarımla arz ederim. (15.04.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

29-30-31. Dönem Polis Meslek Eğitim Merkezi (POMEM) eğitim sonunda sözlü mülakat şeklinde
yapılan Eğitim Sonu Sınavı (ESS)’nda mağdur edildiklerini söylemektedir. Okula kabul edilmeden önce

yapılan mülakatta başarılı bulunup asil olarak POMEM’de yaklaşık 9 ay eğitim alan öğrencilerin, eğitim
sonunda “kendisin ifade edemediği” gerekçesiyle elenmiş ve göreve başlatılmamışlardır.

Öğrencilerin anlattıklarına göre; çoğu öğrenci yargı yoluna başvurdu, idare mahkemelerinden
yürütmenin durdurulması kararı alarak 15 Nisan 2024 - 2 Eylül 2024 - 25 Mart 2025 tarihlerinde tekrar
yapılan eğitim sonu sınavına girme hakkı elde ettiler; ancak yeniden yapılan sınavlar da kamera kaydı
almmadı, kısa süreli ve aynı komisyonlar tarafından gerçekleştirilen mülakatta neredeyse tüm öğrenciler
tekrar elendi. Sorulara doğru cevap verilmesine rağmen önceki sınavdan daha düşük puan alanların
olduğu ifade edilmektedir.

Öğrencilerden biri yaşadıklarını şöyle anlatmaktadır; “29. Dönem POMEM’ 100 tam puanla kazandun
ve 9 aylık zorlu bir eğitim sürecini 96.5 gibi yüksek bir puanla tamamlayarak mezun oldum. Ancak
eğitim sonu mülakatında 'özgüven eksikliği' gibi asılsız bir gerekçeyle 65 puan verilerek elendim.
Mahkeme kararıyla nisan ayında tekrar mülakata girmeme rağmen bu kez 55 puan verilerek
mağduriyetim katlanarak devam etti. Benim için bu meslek sadece bir iş değil, bir aile geleneği
meselesiydi. Bir abim polis, diğer abimse askeri personel; her zaman onları örnek aldım, onlar gibi
vatanıma hizmet etme hayaliyle yanıp tutuştum. Tüm gelecek planlarımı bu kutsal meslek üzerine
kurmuştum. Mülakatlardaki bu tutum nedeniyle sadece hayallerim değil, tüm alternatiflerim de
kaybettim. Bu sürece odaklandığım için KPSS puanım yandı, şu an iş bulma konusunda çok ciddi
sıkıntılar yaşıyorum. Maddi darboğazın yanı sıra, çevremdeki insanların 'neden elendi?' malı bakışları
ve üzerime yapıştırılmaya çalışılan haksız etiketleri ben manevi olarak çok yıpratıyor. Sosyal
ekonomik imkanlarımın kısıtlandığı, emeklerimin hiçe sayıldığı bu belirsizlik süreci ben gerçekten çok
zorluyor. Sadece bir sınavdan elenmiş gibi değil, adeta tüm geleceğim elimden alınmış gibi
hissediyorum. Bu haklı mücadelemde içinde bulunduğum durumu bilmenizi isterim.”

Bir başka öğrenci ise şunları söylemektedir: “Polislik mesleği benim hayalimdi ve 4.cü girişimde
kazandım. 29. Dönem Akyurt polis meslek eğitim merkezi müdürlüğünde 9 ay eğitim aldım
mezuniyetime 3 gün kala eğitim sonu sınavından 55 verilerek elendim. Okulda eğitim boyunca hiçbir
şekilde disiplin suçu uyarma gibi olaylar yaşamadım aksine başarılı bir öğrenciydim not ortalamam
94.01 silah atışlannda çok iyi derecedeydim. Eşim Jandarma kız kardeşim memur. Babam köyde kendi
işiyle uğraşıyor annem ev hanımıdır. Haksız yere elendik sadece bir ben değilim bir sürü devrem elendi
o gün bizlerin hakkı yendi haklarımızın geri verilmesini istiyoruz.” Buna göre;
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1 - 29-30-31. Dönem POMEM eğitim sonunda sözlü mülakat şeklinde yapılan Eğitim Sonu Sınavı
kapsamında kaç öğrenci başarısız olmuştur? Başarısız olan öğrencilerin okula girişi ve
akademik ortalamaları kaç puandır?

2- Okula giriş puanı da akademik ortalaması yüksek olmasına rağmen eğitim sonu sınavından
geçemeyen öğrenciler; yargı karanyia yeniden sınava girdiklerini ve bu sınavda kamera kaydı

alınması gerekirken alınmadığını, sorulara doğru cevap vermelerine rağmen önceki
sınavdan daha düşük puanlar verildiğini bunların sınavın objektifliği ve
denetlenebilirliği konusunda soru işaretleri doğurduğunu belirtmektedir. Bu iddialara

dair açıklamanız nedir?

3- Tüm bunların araştınlarak öğrencilerin mağduriyet ve haksızlık yaşayıp
yaşamadıklannın tespit edilmesi ve varsa bir hak kaybı ve mağduriyetin giderilmesi
hususunda gerekenin yapılması konusunda bir adım atacak mısınız?


